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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia vinte e sete de janeiro de dois mil e quinze, terça-

feira, tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de 

Educação de Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de 

Florianópolis, Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta 

reunião os (as) Conselheiros (as): José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Gisa 

Garcia (Titular); Susi Mari Pratts (Suplente); Luiz Carlos Vieira (Titular); Claudete 

Domingas Mittmann (Suplente); e Aldoir José Kraemer (Suplente). Presente também 

Manuella S. Machado, representante do CECANE, e da Secretaria de Estado da 

Educação – SED:  Henriette Roesel Corrêa, secretária executiva do CEAE e Ane 

Sílvia Brandini, nutricionista.  Justificaram ausência os(as) Conselheiros(as): Maria de 

Fátima Antunes Fuhro, Presidente (Titular); Marco Antonio Matos Souza, Vice 

Presidente (Titular); Márcia Regina de Pinho (Titular); Ana Lucia Garibaldi Walter 

(Suplente) e Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular). A Reunião foi presidida pela 

conselheira Claudete, que juntamente com os demais presentes elaborou a pauta da 

mesma,  a saber: 1) Leitura e aprovação da Ata da Reunião anterior; 2) Informes; 

3) Pendências da ata anterior; 4) Participação da Nutricionista da SED; 5) 

Cronograma de Visitas para o Primeiro Semestre de dois mil e quinze. Para o 

item “1” – houve a leitura e a aprovação da ata da reunião do dia primeiro de 

dezembro  de dois mil e quatorze. Para o item “2” - Informes: Henriette lembrou que 

o Regimento Interno do Conselho deverá ser revisto por conta da inadequação da 

legislação, Lei e Resolução,  citados no mesmo. Entregou os crachás prontos para as 

conselheiras Susi e Gisa. Comunicou que já estão prontos os crachás de Maria de 

Fátima e Marco Antonio, e informou que os demais conselheiros deverão tirar as fotos 

para a confecção de seus crachás na próxima reunião do CEAE. Informou também 

que na Reunião Extraordinária para a análise das notas fiscais do exercício de dois mil 

e quatorze, realizada no dia vinte e seis de janeiro de dois mil e quinze, estavam 

presentes as conselheiras Gisa e Susi que contaram com a colaboração da Manuella, 

representante do CECANE. Claudete apresentou as correspondências recebidas: a) 

Comunicados nº CA058100/2014 e nº CA058101/2014 do MEC/FNDE relatando a 

liberação de recursos para o PNAE no valor total de quatro milhões, oitenta e sete mil, 

cento e noventa e oito reais e oitenta centavos; b) Of. CRN-10 nº 114/14/DIR, de 

quinze de dezembro de dois mil e quatorze encaminhando relatório referente às ações 

de fiscalização nas unidades escolares estaduais da Grande Florianópolis; c) E-mail 

datado de quatro de dezembro de dois mil e quatorze,  e encaminhado ao CEAE pelo 

SINUSC em dezessete de dezembro de autoria da Sra. Simone Pacheco, gastrônoma 

e/ou chefe de cozinha, referente ao projeto pela luta da segurança alimentar nas 

escolas e nas comunidades; d) Of. CEAE/SP – 0010/2015, datado de dezesseis de 

janeiro de dois mil e quinze, encaminhando convite para o II Encontro Nacional de 

Alimentação Escolar a ser realizado nos dias vinte e quatro, vinte e cinco e vinte e seis 

de fevereiro em São Carlos/SP. Foi determinado envio de e-mail aos(as) 

Conselheiros(as) para verificar possibilidade de participar deste evento. No item “3”- 

pendências da ata anterior, da reunião de primeiro de dezembro de dois mil e 

quatorze: a) Quanto a impressão do Informativo do CEAE Claudete informou que o 

CEAE recebeu retorno da ALESC com Of. nº 0458/14/CGP, datado de primeiro de 

dezembro de dois mil e quatorze, informando da impossibilidade de deferi-lo, “... 
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considerando a falta de lei específica autorizadora e de apropriada previsão na 

legislação Orçamentária (LDO e LOA) ...”. Claudete relatou que fez contato com o 

gabinete da Deputada Carminatti e  é preciso aguardar a eleição do novo presidente 

da câmara para uma nova solicitação. Ficou determinado envio de ofício à SED 

pleiteando a impressão do Informativo e o envio, via malote, do Informativo em PDF às 

GEREDs, para ser afixado nas Unidades Escolares. Claudete enviará, via e-mail o 

Informativo em PDF e também  arquivo para a construção do Segundo Informativo que 

está sendo elaborado pela Gisa. Claudete pontuou ainda que falta um check list, que 

está com a Ana Lucia, para terminar o relatório conclusivo das visitas realizadas na 

primeira semana de novembro de dois mil e quatorze na região da Grande 

Florianópolis. Em seguida Claudete citou a questão da Educação Alimentar e 

Nutricional nas escolas que deve ser trabalhada e determinada pela Unidade Escolar e 

não ser elaborada pelas empresas terceirizadas. Lembrou a reportagem veiculada no 

Diário Catarinense, em dezembro, tecendo loas às terceirizadas quanto ao trabalho de 

educação alimentar realizado nas escolas; b)  Manuella questionou se foi feita e se 

houve retorno da solicitação ao Procurador Regional dos Direitos do Cidadão, Dr. 

Maurício Pessutto, quanto a manifestação da SED com relação ao TAC, Termo de 

Ajustamento de Conduta. Henriette pontuou que houve resposta e que foi dado quinze 

dias de prorrogação de prazo para a SED, cujo decurso de prazo para a 

resposta/cumprimento se deu em dois de dezembro de dois mil e quatorze. Ficou 

determinado que se verifique junto a SED como está o cumprimento desta 

determinação; c) Claudete questionou encaminhamento de check list detalhado à 

Procuradoria Regional de Joinville, MPF, quanto a situação das escolas indígenas de 

Araguarí, fiscalizadas por Marco Antonio na segunda semana de novembro de dois mil 

e quatorze. Henriette pontuou que estes check list estão com Marco Antonio para 

relatório detalhado; d) Os gestores da EEB Profª Elisa Claudio de Aguiar de Schroeder 

solicitaram uma reunião quanto a divergências com a NUTRIPLUS na contagem de 

alimentos. Verificar com quem querem fazer essa reunião. Foi determinado 

encaminhamento de ofício à SED solicitando a participação das técnicas da 

GEALI/SED, na próxima reunião do CEAE, para apresentação das novas 

funcionalidades implantadas no Sistema Serie Alimentação para dois mil e quinze  no 

controle das refeições servidas; e) Para o segundo Informativo do CEAE, sobre a 

Agricultura Familiar, Gisa relatou tê-lo semi concluído, porém, houve consenso dos(as) 

conselheiros(as) que será apresentado como segundo Informativo a explanação sobre 

o PNAE para depois ser apresentado Informativo sobre a Agricultura Familiar. Para o 

item “4”-  Participação da Nutricionista da SED, Ane Silvia apresentou vários 

materiais oriundos dos projetos de Educação Alimentar e Nutricional desenvolvidos 

nas Unidades Escolares pelas terceirizadas em dois mil e quatorze os quais tiveram a 

apreciação e aval da Gladys nutricionista da SED. Para as Unidades Escolares da 

Auto Gestão não tem nenhuma comprovação da Educação Alimentar e Nutricional 

realizada. Já para dois mil e quinze, conforme acordado na reunião em Itapema em 

dezembro com os gestores escolares, a SED fará uma atividade a qual ainda está 

sendo determinada e mais uma atividade que será desenvolvida pelas terceirizadas. 

Gisa pontuou que foi feita uma reunião com o Diretor Matiola a respeito do projeto de 

hortas escolares junto a FAO, organização das Nações Unidas cujo objetivo é 

aumentar a capacidade internacional para de forma eficaz e coordenada, promover o 
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suporte adequado e sustentável para a Segurança Alimentar e Nutricional global, para 

possível treinamento nas escolas estaduais. Não houve mais nenhum contato do 

Diretor  Matiola a respeito. Foi deliberado envio de convite ao Sr. Osmar Matiola para 

participar da próxima reunião do CEAE, agendada para vinte e quatro de fevereiro, 

para falar sobre a Educação Alimentar e Nutricional. Aldoir pontuou a necessidade de 

uma diretriz da SED para as Unidades Escolares. Manuella afirmou que há 

necessidade da interdisciplinaridade quanto a Educação Alimentar e Nutricional de 

acordo com a realidade de cada escola. Vieira pontuou que muitos alunos gostam da 

alimentação ofertada pela empresa terceirizada por ser mais diversificada do que no 

modelo da  auto gestão, na qual, na maioria das vezes, a oferta era restrita a uma 

única preparação. Em Dionísio Cerqueira verificou-se durante a fiscalização, que os 

alunos se serviam de misto frio, sem guardanapo, e que retiravam o tomate e a alface 

e os jogavam na lixeira. Atitude que demonstra a falta de hábito para com este 

cardápio. Ane Silvia pontuou a dificuldade em elaborar cardápios regionais por falta de 

nutricionista nas GERED’s. Em seguida Ane Silvia apresentou os cardápios para o 

Ensino Regular, para Projeto Junto e para Projeto Separado dos lotes 1, 2, 5 e 6 para 

os quais conta repetição para os preparados compostos de acordo com os novos 

contratos, diferente dos lotes 3 e 4 que ainda permanecem com os contratos 

anteriores nos quais os preparados compostos não contam repetição. Pontuou ainda 

que a partir de março de dois mil e quinze será ofertado cardápio salgado para o 

noturno, sendo quatro dias salgado e um dia cardápio tipo lanche por semana. 

Apresentou os cardápios indígenas para fevereiro, março e abril da gestão terceirizada 

e informou que será agendada reunião nas GEREDs, com a participação de um 

representante indígena, do Diretor Matiola e do Gerente de Alimentação Escolar, 

Renato, com o propósito de elaborar um  cardápio para cada etnia. Informou ainda que 

a partir da próxima semana os cardápios estarão disponíveis para visualização na 

página da SED. Não havendo mais nada a ser deliberado a reunião foi encerrada da 

qual foi  lavrada a presente ata que após submetida a apreciação dos presentes foi 

analisada por todos e aprovada. Florianópolis,  vinte e sete de janeiro de dois mil e 

quinze. “Em tempo”, onde Vieira pontuou que muitos alunos gostam  da alimentação 

ofertada pela empresa terceirizada por ser mais diversificada do que no modelo da  

auto gestão, na qual, na maioria das vezes, a oferta era restrita a uma única 

preparação, leia-se: Vieira pontuou que apesar do modelo de terceirização da 

alimentação escolar não ser o modelo que se quer,   muitos dos alunos afirmam gostar 

das refeições servidas por ser mais diversificada do que no modelo da  auto gestão, 

na qual, na maioria das vezes, a oferta era restrita a uma única preparação. “Em 

tempo”, onde Ane Silvia apresentou os cardápios para o Ensino Regular, para Projeto 

Junto e para Projeto Separado dos lotes 1, 2, 5 e 6 para os quais conta repetição para 

os preparados compostos de acordo com os novos contratos, diferente dos lotes 3 e 4 

que ainda permanecem com os contratos anteriores nos quais os preparados 

compostos não contam repetição. Acrescente-se que: os cardápios foram 

apresentados por Ane Silvia sem o cálculo nutricional. Florianópolis, vinte e quatro de 

fevereiro de dois mil e quinze.      


